



沧州市政

沧州市市政公司与本报合办

■ 热线:0317-3041450
■ 官网:www.czshizheng.com

专版

2023年4月14日 星期五
责任编辑 杨峰

技术编辑 杨峰

在传承中创新 在发展中进步

——市政公司举行荣获国家优质工程奖暨公司成立66周年庆典

暖风拂面,繁花似锦,在这个春潮涌动的季节,沧州市市政工程股份有限公司(以下简称市政公司)举行荣获国家优质工程奖暨公司成立66周年庆典。在传承中创新,在发展中进步,市政公司通过一代一代人的努力,开拓创新,向美好未来前进。



在传承中创新,工程项目获大奖

任何事物的发展都是要立足根基与历史的,传承就是保证根脉不断、基石不丢,若无传承,势必会成为无本之木、无源之水。当然,发展绝对不仅仅是只有传承就可以实现的,外界变化多样,若无创新,就会与时代发展脱轨,所以还需融入时代特色,做出新改变,才能永葆生机。

应城市建设需要而成立的市政公司从诞生的那一刻,就流淌着与沧州这座文昌昌盛之城和合的基因,成为城市建设的主力军、排头兵,秉承建设者的初心,视工程质量为生命。

“质量是我们的生命,凡损害质量者皆是我们生命之敌,我们必与之战斗直至胜利”的质量宣言深深烙印在“市政人”的心中,成为历代“市政人”工程施工质量的准绳。

伴随着时代的发展,市政公司在立足基础、传承延续的同时,结合时代变化做出新调整,坚持走科技兴企之路,注重绿色、环保施工技术的研究与创新,形成了以“建筑垃圾再生利用技术”“泡沫沥青温拌技术”“沥青路面再生技术”“橡胶沥青及其混合料应用技术”等为核心的成套节能减排核心技术,在提升工程质量、延长

使用年限的同时,有效降低能源消耗。永济路(迎宾大道—鞠官屯车站)提升改造工程是沧州市的重点民生工程,工程的建设担负着市民的期盼、领导的信任,开工伊始,市政公司就确定了争创“国家优质工程奖”的目标,并严格按照“精心策划、过程控制、一次成优”的思路,精心组织施工。

永济路穿越新老城区,市政公司针对不同区域原有排水系统情况,因地制宜,灵活采用多种管道结构形式和新型管材,有效缓解城市内涝。

修建过程中,市政公司还应用了“建筑业十项新技术”中8大项17子项新技术以及综合稳定工程渣土、建筑垃圾再生利用、泡沫沥青温拌等具有国际先进水平的自主创新技术6项,形成特色突出的环保再生型路面结构,循环利用资源,降低碳排放,科技含量高。

除此以外,市政公司还采用智能喷淋等52项环保措施,实现绿色施工,并综合应用互联网、物联网、云计算等前沿数字化技术,成功创建河北省二星级智慧工地。

永济路提升改造工程以先进的设计

理念、精湛的施工质量、创新的环保技术以及绿色智慧的管控方式,高标准、低排放的修建施工,经中国市政工程协会推荐,参加“国家优质工程奖”评选。历经申报初评、现场复查、审议评定等环节考验,最终斩获“国家优质工程奖”,成为沧州市以及河北省第一个荣获该奖项的市政类项目。

市政公司积极推动产、学、研、用一体化发展进程,将科研成果运用在施工和生产中。

市政公司在五大建材生产基地(绿色路用材料加工基地、渤海新区混凝土有限公司、鑫丰市政、任丘加工厂、沧州市政建筑材料循环利用项目基地)生产温拌再生沥青混合料、再生无机混合料、再生级配骨料等各类高端绿色建材产品,可有效降低生产过程中的资源消耗及碳排放,提升了产品品质和使用功能,促进企业生产的绿色转型。

庆典仪式上,中国施工企业管理协会主任张国义宣读了获奖贺信,他代表中国施工企业管理协会对市政公司获奖表示热烈祝贺,就今后的发展提出希望。他表示,希望市政公司继续秉承“追求卓越、铸

就经典”的“国优精神”,深入贯彻实施《质量强国建设纲要》要求,全面践行新发展理念,着力打造更多的“品质、绿色、智慧、集约”精品工程,为推动中国建造高质量发展作出更大的贡献。

中国市政工程协会副会长刘春生、沧州市建设投资集团有限公司副总经理官圣也先后讲话,对永济路提升改造工程荣获“国家优质工程奖”暨公司成立66周年表示热烈的祝贺,对市政公司取得的成绩给予高度称赞与肯定,并衷心祝愿市政公司永葆奋斗底色,以更加饱满的热情和昂扬的斗志,谱写新的建设华章。

传承是对过往的纪念,创新是向未来进军的号角。“国家优质工程奖”的获得是对工程质量、技术水平及创新能力的高度认可,更是对“市政人”的激励和鞭策。

“市政人”将继续秉承“追求卓越、铸就经典”的“国优精神”,发扬“市政人”重质量的传统,践行新发展理念,加大新技术的研发与攻关,着力打造“品质、绿色、智慧、集约”的精品工程,为建设美丽沧州作出更大的贡献。

在发展中进步,66年沉淀下厚重文化

处于知识信息时代,高速发展的科学技术,使企业的竞争越来越激烈,而历经66年发展沉淀下来的厚重企业文化成为市政公司发展的基石。

66年,市政公司风雨兼程、辛勤耕耘、自强不息、追求卓越,历经事业单位、国有企业、股份制企业发展,通过一代一代人的努力形成了厚重的企业文化,浸润在每一位市政员工的血液里。这厚重的企业文化使企业不断在困境中求得生存,在生存中不断实现突破发展,强有力地推动企业越过一道道坎,一步步走向成功。

1957年,在沧镇书铺街组建了沧镇道路桥梁队,即市政公司前身。刚刚成立道路桥梁队,第一代“市政人”积极投身城市建设的浪潮,参与修建了沧镇第一条沥青路面——新华路。

66年,从当初单纯的道路桥梁施工,到今天拥有市政公用工程施工总承包一级等近20项资质,可进行道路、桥梁、路

灯、给排水等的设计与施工,以及各种管线的非开挖铺设施工、各种混凝土构件预制、各种强度等级商品混凝土生产、房地产开发等多种经营项目;

66年,从当初肩扛手抬、简陋的作坊式生产,到现在利用德国原装进口福格勒摊铺机、德国悍马压路机、德国维特根冷再生机等各种高端机械设备的现代机械化施工;

66年,公司从当初职工十几人,发展到现在千余人;机构设置从一室三股,发展到现在的13个部室、两个中心、22个分子公司的大规模企业。

每一步成长的背后是披荆斩棘、自我革命、刻苦攻坚,伴随着城市建设的日新月异,市政公司走过了探索、提升和不断提高发展的66年。

66年,市政公司持续从优秀传统文化中汲取营养,结合公司的奋斗积淀,形成鲜明特色的八大企业文化:爱的文化、

负责任的文化、昂扬向上的文化、拼搏奉献的文化、创新的文化、科学管理的文化、廉洁的文化、包容的文化。

在厚重文化的熏陶和感召下,市政公司将全体员工团结在企业发展的航标上,全体员工将企业视为同舟共济的家人,企业上下达成统一、笃定目标、勇毅前行。

市政公司党委书记、董事长吴英彪自1983年大学毕业到公司工作,至今已40年。始于热爱,成于责任,忠于专业,他经历、见证市政公司的发展壮大,正如他常说的:“66年来,市政公司始终秉承‘诚信为本、回报社会’的经营宗旨,弘扬‘仁义、诚信、进取、奉献’的企业精神,以党建引领企业文化建设,不断汲取中华优秀传统文化营养,在老一辈‘市政人’艰苦奋斗精神的影响下,练就了一支团结拼搏、奉献担当、敢打能打的市政铁军。”

而今,站在新的起点,新一代“市政人”郑重接过老一辈手中沉甸甸的接力

棒,怀着满腔热情和不屈的信念,奋力向前,用青春、热血、智慧迎接新的使命。

吴英彪表示,在公司跨越66周年之际,市政公司将继续坚定走好“文化立企、科技兴企、管理固企、信誉持企”之发展道路,不忘“建百年企业”之初心,不辱“推动技术创新,建造精品工程,提升城市品位”之使命,以时间砥砺信仰,用岁月见证初心,以积极创新和超越自我的姿态,意气风发、昂首阔步,踏上新时代的征程。

66年,市政公司栉风沐雨、破浪前行,始终坚守家国情怀,始终牢记建设使命,为城市发展建造精品工程。

历史映照初心,从历史中汲取能量开创未来。拥有66年发展历史的市政公司,将继续传承好、发扬好市政铁军精神,铭记奋斗历程、勇担历史使命,在强企梦的新征程中奋勇争先、建功立业,不断开创更加美好的未来。

魏丽

5 沧州晚报

新闻热线:3155768